



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№78 (31010)

16+

1—2 сентября 2020 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Кто же лжёт всюю — разве не Бояков?**
Ещё раз о катастрофе, постигшей Московский Художественный академический театр имени М. Горького — 2-я страница
- **Ультиматум вместо диалога**
«Цветная революция» в Белоруссии явно проваливается — 3-я страница
- **Курильский десант**
Второго сентября 1945 года был подписан Акт о капитуляции императорской Японии — 4-я страница

С Днём знаний!

Дорогие друзья!
Вот и наступил первый сентябрьский день. Для нашей страны он всегда имел особое значение. Как праздник урожая он был одним из самых значимых на Руси. На протяжении более чем двух столетий 1 сентября было днём наступления Нового года. Данная практика пришла на нашу землю вместе с традициями Византии. Советская эпоха наполнила эту дату ещё одним глубоким смыслом: начало нового учебного года сложилось как День знаний.

В 1932 году, по инициативе Коммунистического интернационала молодёжи, 1 сентября стали отмечать Международный юношеский день. Для молодых борцов за дело социализма этот праздник был наполнен идеями гуманизма и справедливости. Он нес антивоенный смысл и идею равных возможностей для всех молодых людей. Спустя три года, в 1935-м, Советский Союз установил эту дату как начало учебного года в школе. Сейчас данному решению Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета ВКП(б) исполняется 85 лет.

Советская страна подарилла нам не только дату нового светлого праздника. Она дала уникальный, не имеющий аналогов в мировой истории опыт организации системы всеобщего бесплатного образования.

Государство социализма отличала глубокая ответственность за судьбу молодого поколения. Великие педагоги А.С. Макаренко, Л.С. Выготский, В.А. Сухомлинский, Л.В. Занков и их ученики продолжили начинания К.Д. Ушинского и

П.Ф. Кагерева, дали им глубокое и разностороннее развитие.

Вложения Советского Союза в систему образования возвращались сторицей. Они превращались в экономические прорывы, грандиозные победы, великие открытия. Космическую гонку СССР уверенно выигрывал за школьной партой. Государство высоко ценило труд учителя, поддерживало его высокий авторитет в обществе.

Я убеждён, что наша борьба за лучшие ценности, принципы и традиции не напрасна. Образование перестаёт восприниматься как сугубо расходная часть госбюджета. Приоритеты в развитии страны не могут определяться слепой рукой рынка. Здесь нужны масштабные цели, научные прогнозы, достояние вложения. Наша программа «Образование — для всех» наставляет дело просвещения может быть только всеобщим и бесплатным.

У моей семьи глубокие педагогические традиции, не одна сотня лет общего преподавательского стажа. Для нас День знаний всегда был ещё и большим семейным праздником.

От всей души поздравляю всех с началом нового учебного года!

Желаю родителям гордиться за успехи детей в школе.

Моим коллегам-учителям шлю пожелания успехов в замечательной творческой профессии.

А всем, кто сидит за парты, — увлекательного путешествия в чудесный мир знаний!

С праздником!

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

В первый класс — с боем

В канун начала учебного года на площади Победы в Южно-Сахалинске состоялась акция протеста, посвящённая нехватке в областном центре мест в школах. Точнее, дефициту в городе социальных объектов в целом.



Пикет организовали три мамы. У двух детей в этом году пойдут в первый класс, третью — несвёрстёе приключенье под названием «устрой своего ребёнка в школу по прописке» ещё ждёт.

— В этом году мы столкнулись с проблемой устройства ребёнка в первый класс, — рассказывает одна из участниц акции Нинель Пастухова. — Живём мы в южной части города. Прписаны к школе №6. Подали документы и узнали, что количество поступивших заявлений превышает возможности на 180 человек. То есть 180 первоклассников, которые должны были 1 сентября сесть за парты в этой школе, не могут в неё пойти, потому что для них просто нет мест.

В таких случаях можно попытаться попасть в другое учебное учреждение, но только с 1 июля, поясняет Нинель. С 21 января по 1 июля в школы принимаются дети по прописке, а после — решаются вопросы с оставшимися.

Пастухова попыталась подать документы в школу №26, которая тоже относительно недалеко от её дома. Там отказали, заявив: вы не относитесь к нам по прописке.

— В итоге 1 июля нам сказали, что вакантных мест в школах нет. Вообще ни где. Ходили в департамент и министерство образования, в прокуратуру, к уполномоченному по правам ребёнка, составляли исковое заявление в суд, обращались в школу — и в ответ всё-таки решили. Да, мы попали в ту школу,

в которую хотели, в шестую, но чего нам это стоило! Кроме того, первые классы, их семь, здесь переполнены, в каждом классе по 36 детей, — рассказывает Н. Пастухова.

Стоящая рядом с ней с плакатом Алина Лаптева оказалась в такой же ситуации. Усаживать ребёнка за первую в его жизни парту ей пришлось с боем. В южной части города очень мало школ, они переполнены.

— Там новые большие жилые комплексы. И губернатор ещё планирует их возводить. Детских садов и школ нет, поликлиник и больниц нет, а дома растут как грибы. Нам говорят, что земля отводится, школы проектируются, всё в планах... Но нам не нужно в планах, нам нужно уже сейчас. Почему, когда жилой микрорайон начинают застраивать, одновременно сразу не начинают возводить социальные объекты? Это же издевательство, — возмущена Алина Лаптева.

Ещё одна участница пикета — Наталья Родина из 11-го микрорайона. Её старшему ребёнку шесть лет, младшему — два. То есть одному на следующий год в школу, другому — в садик.

Наталья ГОЛУБКОВА.
Фото с сайта sakhalin.info.

Без праздничной линейки

В первый день осени тысячи первоклашек впервые переступят порог школы. Для них начнётся увлекательное путешествие в мир знаний, у них появятся новые друзья, заботливые учителя, серьёзные обязанности. Этот день по традиции в нашей стране отмечается как один из самых значимых и торжественных в жизни каждого человека. Однако в нынешнем году страшные угрозы для здоровья детей и взрослых, которые возникли из-за пандемии коронавируса, внесли свои коррективы как в сам праздник, так и в процесс обучения в школе.

В РЯД ЛИ возможно в такой огромной стране, как Россия, в данной непростой обстановке принимать решение, единое и одинаковое для всех регионов. Где-то ситуация уже не первую неделю неуклонно улучшается (как, например, заявляют власти города Москвы), а где-то пандемия только нараивает своё присутствие. Где-то медицинские кадры, косяк и оборудования вполне хватает для реагирования на возможные всплески заболеваемости, а где-то их явно недостаточно.

Однако везде должны выполняться условия, которые предписано соблюдать постановлением главного государственного врача РФ от 30 июня 2020 года «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил «Санитарно-эпидемиологические требования к

устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

В разделе документа «11. Общие санитарно-эпидемиологические требования, направленные на предупреждение распространения COVID-19 в Организации», в частности, сказано: «2.1. Запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных групп лиц (групповых ячеек, классов, отрядов и иных), а также массовых мероприятий с привлечением лиц из иных организаций».

И если этот пункт трактовать строго, то никаких торжественных линеек в школах быть не должно. Хотя о прямом запрете

их проведения и не сказано. Из поступающих из регионов сообщений видно, что на местах совершенно по-разному относятся к требованиям Роспотребнадзора.

Так, в столице России, Москве, ещё в середине августа было принято решение отказаться от линеек. Мар Москвы Сергей Собинин в прямом эфире телеканала «Россия 24» заявил: «Никаких массовых мероприятий в школах не будет, в том числе и линейки. Но учебный процесс начнётся 1 сентября. Конечно, будут определённые требования к работе школ. Это усиленная дезинфекция, термометрия при входе в школу, наблюдение за состоянием и учителями, и учащимися, ограничение по передвижению внутри школы».

По его словам, уроки будут организованы в одном классе. Переходить в другой учащиеся смогут только по мере необходимости. Например, если для проведения занятия нужен специализированный кабинет — урок по химии, физике, технологии. Также с определёнными ограничениями будут работать школьные столовые.

(Окончание на 2-й стр.)

Мини-футбольный клуб КПРФ впервые в своей истории стал чемпионом России. Это яркое событие в спортивной жизни нашего клуба и партии, которое он представляет, произошло в минувшую субботу, 29 августа. В этот день наша команда в отличном стиле завершила финальную серию плей-офф против грозного соперника — команды «Газпром-Югра», выиграв третий матч со счётом 5:4 (основное и дополнительное время — 3:3, по пенальти — 2:1), а с ним — и всю финальную серию, игравшую до трёх побед одной из сторон, со счётом 3:0. Мы — чемпионы! Многочисленные болельщики нашего клуба, к которым присоединяется коллектив газеты «Правда», от души поздравляют футболистов КПРФ с этим замечательным успехом.

П УТЬ К НЕМУ продолжался долгих 17 лет. Когда в 2003 году в КПРФ было принято решение создать свой партийный спортклуб, который, кстати, по сей день остаётся единственным в мире спортивным клубом, имеющим не ведомственную или какую-то иную, а именно партийную принадлежность, начинался он именно с мини-футбола. Это сейчас, через полтора с лишним десятка лет, в спортклубе КПРФ культивируется много различных видов спорта, здесь выросли либо работают с молодёжью знаменитые чемпионы, такие, например, как многократная чемпионка страны и мира по пауэрлифтингу Марияна Наумова, её коллега по виду спорта, многократный чемпион мира Денис Оглобин, 7-кратная чемпионка Европы по подводному плаванию Ирина Авдеева, серебряный призёр Олимпийских игр и двукратный чемпион мира по фигурному катанию Олег Овсинников, чемпионы Европы по мини-футболу Михаил Маркин и Аркадий Белый и многие другие известные спортсмены и тренеры.

Но тогда, в 2003 году, в спортклубе КПРФ в качестве «пионера» появилась именно мини-футбольная команда, а сам этот вид спорта в итоге стал не только профилирующим, но и единственным профессиональным командным видом спорта в нашем партийном клубе.

Годы шли, постепенно крепла и наша мини-футбольная коман-

Мы — чемпионы!



● Ликуют трибуны...

нов, другие представители ЦК. Регулярными стали встречи наших футболистов и их наставников с партийным руководством, где обсуждаются проблемы команды, находятся пути их решения. Ну а то, что на главных, решающих матчах команды как в рамках национального чемпионата, так и турнира Лиги европейских чемпионов, где МФК КПРФ успешно дебютировал в нынешнем сезоне, постоянно присутствуют руководители партии, стало уже доброй традицией.

И в этот раз внимательно наблюдавший за ходом решающего матча глава КПРФ Геннадий Зюганов так прокомментировал победу нашей команды и завоевание ею чемпионского титула:

— Ребята блестяще сыграли: проявили волю, характер, быстрее мыслили, быстрее бегали, быстрее били. Проявили редкую волю и упорство, это исключительно важно в спорте. И высоко держали знамя Победы в год 75-юбилея Победы, это очень важно, — заявил, в частности, Геннадий Андреевич в интервью ТАСС.

Основатель спортивного клуба КПРФ, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Государственной думы Иван Мельников также поделился радостью от победы нашего клуба в чемпионате страны:



● ...и игроки.



● Они подхватят эстафету победы.

да. С любительского уровня она перешла на более высокий, стала участвовать в чемпионате Москвы, который успешно выиграла. Важнейшим моментом явился переход в чисто профессиональный статус, когда руководством партии было принято решение заявить нашу команду во второй по силе дивизион отечественного мини-футбола — Высшую лигу. И МФК КПРФ понаблюдил всего два года, чтобы выиграть этот турнир! В итоге в сезоне 2011/12 команда вышла в российский Суперлигу, в которой выступали все сильнейшие клубы страны.

Всё это время команда находилась и продолжает находиться в поле зрения партийного руководства. Активное участие в жизни и работе клуба принимал не только первый заместитель Председателя ЦК КПРФ и отец-основатель нашего партийного спортклуба Иван Мельников, но и глава партии Геннадий Зюганов.

— Всем спасибо большое за поздравления! Мы очень долго шли к этой победе. Я считаю, что победа эта полностью заслуженная. Футболисты проявили великодушное мастерство и по-настоящему чемпионский характер. Также должен отметить ещё один момент: после заключительного финального матча я поблагодарил Эмилия Гуметовича Алиева и Семёна Николаевича Андреева за то, что мы стали единственной страной, кому удалось провести плей-офф в полном объёме. Большое спасибо руководству Ассоциации мини-футбола России, я считаю, что возобновить чемпионат было правильным решением. Всем большое спасибо за такой прекрасный праздник футбола!

Совсем скоро нам предстоит «Финал четырёх» в Лиге европейских чемпионов. Я думаю, что мы задали отличный темп, ритм. У нас сейчас как раз будет в распоряжении целый месяц,

где мы сможем отточить все шероховатости и наработать все связи. Команда подойдёт в хорошем состоянии к Лиге чемпионов. Тем более что у нас будет определённое усиление в команде, которое мы сделали как раз под Лигу чемпионов. Так что мы настроены только по-боевому и только на победу!

Эти слова руководителя партии — новое подтверждение неизменной поддержки МФК КПРФ с их стороны. Не случайно уже на протяжении многих лет благодаря такому сотрудничеству и партийной поддержке успешно развивается не только наша главная футбольная команда. По отличию зарекомендовавшей себя ещё в советские времена модели развития спорта в нашем клубе выстроена целая «мини-футбольная вертикаль», своеобразная спортивная пирамида.

На вершине этой пирамиды находится главная команда — МФК КПРФ, ставшая в послед-

ние два года главным поставщиком сильнейших игроков для национальной сборной России. А в основании — массовый, любительский мини-футбол, который благодаря наличию во многих регионах страны филиалов спортклуба КПРФ успешно развивается на местах, где функционируют более сотни мини-футбольных коллективов. Проводятся, как это было в советские времена, региональные, межрегиональные, зональные, республиканские турниры по мини-футболу, а сильнейшие команды системы спортклуба КПРФ из «сублинки», прошедшие такой отбор, ежегодно приезжают в Москву на свой финальный турнир.

Для спортклуба КПРФ это не только крупное спортивное мероприятие: тренеры нашей главной команды просматривают на таких турнирах перспективных молодых игроков. Не раз бывало, что кто-то из участников таких московских финалов получал затем приглашение в команды КПРФ-2 или «Красную гвардию» — главные резервы МФК КПРФ, выступающие в Высшей лиге и дающие регулярно «подпитку» молодым талантам нашей главной команды.

А два года назад в Москве успешно заработала мини-футбольная Академия спортклуба КПРФ, которую возглавил генеральный директор нашего мини-футбольного клуба Аркадий Белый. Теперь мальчишки, начиная с четырёхлетнего возраста, получили возможность попробовать свои силы в этом виде спорта под руководством опытных детских тренеров. И желающих хоть отбавля!

А о том, что благодаря деятельности нашего клуба и деятельности его мини-футбольной команды этот вид спорта становится всё популярнее среди российской молодёжи, говорит и тот факт, что мини-футбольные команды созданы уже и в Крыму, где также с недавнего времени проводит не только свой внутренний чемпионат, но и межрегиональные турниры под эгидой спортклуба КПРФ с приглашением команд из соседних областей и краёв России.

Есть и ещё один важнейший

фактор, ставший залогом успеха команды — настоящий интернационализм. Как отметил после победы в финале главный тренер МФК КПРФ Бесо Зондзе, «наша команда — это одна прочная семья». А ведь в ней собраны представители разных ведущих мини-футбольных стран мира: россияне, испанцы, бразильцы. Но всех их объединила общая цель: под флагом своего клуба добиться победы и продолжать побеждать и дальше. И это — несмотря на то, что финансовые возможности команды скромнее по сравнению с некоторыми соперниками, которые находятся на «опечении» олигархических структур. Значит, всё-таки далеко не всё решают в нашей жизни большие деньги, когда им противостоят патриотизм и преданность делу и своему клубу...

В результате совокупности всех этих факторов — заботы со стороны партии, прекрасно построенного организационно-административного управления в нашем спортклубе, таланту тренерского штаба и высокому мастерству игроков команды — МФК КПРФ со второй попытки сумел взять вероиспытанную мини-футбольную вершину. Причём в полуфинальной серии нынешнего плей-офф наша команда взяла убедительный реванш у своего прошлогоднего «обидчика» в финале, действующего на тот момент чемпиона страны команды «Тюмень» (3:0 в серии до трёх побед). Но текущий мини-футбольный сезон на этом не завершён: впереди — «Финал четырёх» Лиги европейских чемпионов, намеченный на первую декаду октября в испанской Барселоне.

Пожелаем нашим ребятам успешного выступления и в этом турнире. За них будет и боль от превеличия вся футбольная Россия!

Пётр НИКОЛАЕВ.

